

小记者接过爸爸妈妈的“接力棒”

冷鸣峻妈妈是20多年前的晚报小记者 谭骁冉爸爸曾连续五年在晚报发表作文

近日,在2025届纳新小记者中,有两名特别的小记者。青岛平安路第二小学二年级6班的冷鸣峻妈妈李娟,是20多年前的青岛晚报小记者。青岛大学路小学三年级6班的谭骁冉爸爸谭玉龙,在晚报发表作文。时光荏苒,当年的小记者已扎根在各行各业,他们的孩子接过蕴含少儿梦想的“接力棒”,与新一届小记者并肩前行。

冷鸣峻:努力成为优秀小记者

奔向星辰大海,一路皆是精彩。晚报小记者团队至今已载誉20余年,成为岛城青少年课外成长“第一品牌”,让大批中小学生体验到小记者的光荣与责任。作为岛城创建时间最早、最具品牌影响力的校园记者团队,晚报小记者率先开创了以“新闻采访+研学实践+技能体验+写作培训”为主要特色的青少年课外成长新模式,刷新岛城课外实践教育思路,助力中小学生开拓视野、丰富经历、提升能力、成就更好的自己。

冷鸣峻妈妈李娟给记者展示了她家“压箱底”珍藏的一张名片大小的小记者证,当年叫“青岛晚报青青岛小记者”,姓名、编号、照片都是成长的记忆。“翻到柜子里的小记者证,我的思绪瞬间回到了二十多年前。2000年,我上初一,还是一个少年,当时住在城阳,交通没有那么便利,每次参加活动,我都早早起床、背上书包,倒好几路公交车去栈桥老报社门口集合,跟着队伍一次次地出发。从我家到报社,单程将近



冷鸣峻为妈妈点赞。



冷鸣峻妈妈李娟展示当年的小记者证。

两个小时,虽然路上有点辛苦,但是我特别喜欢参加各种小记者活动。”李娟回忆说,时隔多年,当年采访的主题她已无法清楚记得,但是记忆里的一些痕迹仍然是快乐的,特别

喜欢那次去红岛赶海、采访渔民的活动。现在回想起来,她仍然能感受到第一次看到作文发表时的激动之情。曾经的青葱岁月在记忆中闪耀,那段时光对她而言珍贵而温暖。

“曾经的那个小记者长大了,而就在20年后,我没想到这个缘分还会继续。当我得知晚报小记者团队走进小学校园后,我第一时间询问了孩子的想法,毫不犹豫地给孩子报了名。当孩子知道妈妈曾经也是一名小记者时,各种各样的问题塞满了他的好奇心。他告诉我,他要比妈妈厉害,他也要去采访,探索更多未知领域的知识,期待自己加入小记者的所有活动。”李娟欣慰地表示,她看着眼前这个小小的孩子,就像看到了曾经那个小小的自己,在为了儿时的梦想努力进取。

“我很高兴能成为晚报小记者。当得知妈妈曾经也是小记者时,我太惊讶了。我追着妈妈,听她讲那时候发生的事情,参加过什么样的活动。妈妈介绍完之后,我更想快点去参加啦。我期待通过采访和实践会有更多收获,期待成为一名优秀小记者。”冷鸣峻的眼中闪烁着光芒,他给妈妈点了一个大大的赞。

谭骁冉:勤奋写作和爸爸比赛

“我家里有一根神奇的‘接力棒’,它不是用来跑步的,而是用来传递梦想、希望与光彩的,这根‘接力棒’就是我和爸爸跟《青岛晚报》之间的交流‘接力棒’。”笑容甜美的谭骁冉告诉记者,“我的爸爸上学时就是《青岛晚报》的小作者,他把自己的点点滴滴写成一篇篇生动有趣的作文,发表在《青岛晚报》上。他说那个时候还没有电子邮件,都是靠手写,然后通过邮局邮寄作文,每周有学生作文专栏的那一天,他都会买来报纸,看看有没有自己的作文发表。每当爸爸发表成功,他的心里就乐开了花。因为写作出色,爸爸还被评选为《青岛晚报》优秀小作者。”

“那些印着他名字的报纸,就像我们家里的无价之宝一样,被爸爸小心翼翼地收藏在老家。爸爸的文字就像一把把生动而神奇的钥匙,带着读者在他的世界里遨游。”谭骁冉对爸爸充满了崇拜之情,“如今,我非常幸运地成为晚报小记者啦!上周第一次参加实践活动时,我领到了属于自己的小记者证,紧张而



谭骁冉和爸爸谭玉龙分享作文发表的喜悦。

又激动。我感觉自己接过了爸爸手中的‘接力棒’,要像他一样用文字展现我眼中的世界!”

为了更好地写作,谭骁冉用心观察生活。课间同学们欢笑的场景,路边五彩缤纷的花朵,天空中洁白的云朵,都成了她笔下的世界。爸爸谭玉龙凭借从1996年到2001年五年发表作文的丰富经验,教给她许多写作技巧,谭骁冉的作



谭骁冉(左)第一次参加晚报小记者活动。

文水平不断进步,加入小记者团队不久,已经在作文课专版发表了两篇文章。

“当我在晚报上看到自己的作文时,开心地跳了起来,我拿着报纸反复阅读,不仅是激动,更感觉自己是一个身负责任的小战士,把我和爸爸之间特殊的纽带再一次拉近。”谭骁冉兴奋地表示,“我和爸爸用一根‘接力棒’传递着写作

的光彩。我要带着这根‘接力棒’,继续在写作的长河中奋进,我要用写作的光点燃每个人心中的火焰,带给同学们奋进的希望。我还要把我知道的知识、难忘的快乐瞬间,都分享给同学们!我相信,这根写作的‘接力棒’一定会在我的手中继续发光发热!”

“记得当年,我每次邮寄作文都怀着期待,当看到自己的名字和作文变成了铅字,对于一个学生来说,那种自豪感真是难以言表。第二天去学校,我也会得到同学们的祝贺。然后过几天,邮递员会拿着稿费的汇款单,到我家楼下让父母签收。时间久了,邮递员都认识我父母了,而且老远就会大喊,‘谭玉龙,又来稿费了’,院子里的邻居经常跟着夸奖一句,我的父母也仿佛有了莫大的荣耀。”谭玉龙笑着说,在《青岛晚报》上发表作文,为他的成长经历增添了浓墨重彩的一笔,如今这份用文字耕耘的勤奋,也带给女儿独特的快乐。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 张译心